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Pardubický kraj podporuje činnost spolků a organizací, které se aktivně podílejí na ochraně
přírody a péči o krajinu. Díky jejich nadšení, odbornosti a dlouhodobému úsilí se daří
zachovávat cenné přírodní lokality a předávat pozitivní vztah k přírodě i dalším generacím.

Krajina se dá chránit smysluplně

„Jsem rád, že v Pardubickém kraji působí spolky jako Pestré Polabí. Jejich činnost má nejen
ekologický, ale i společenský rozměr. Velmi si cením toho, že existují lidé a organizace, které s
nasazením pečují o krajinu a zároveň zapojují veřejnost, zejména děti a mladé lidi. Ukazují, že
krajinu můžeme chránit a obnovovat smysluplně a s respektem k jejím hodnotám,“ uvedl náměstek
hejtmana Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

Ochrana přírody ve východním Polabí

Spolek Pestré Polabí se už několik let věnuje ochraně přírody ve východním Polabí. Jeho cílem je
zlepšit stav přírody v této oblasti, obnovit přírodní biotopy a podpořit ochranu ohrožených druhů
rostlin a živočichů.

„Naší snahou je předat dětem přírodu v ještě lepším stavu, než jsme ji dostali od našich předchůdců.
Rádi bychom, aby se děti nemusely dívat na motýly a orchideje za sklem v umělých zahradách, ale
aby jim jednoduše stačilo zajít na louku nedaleko domova,“ popsal hlavní směřování spolku Pestré
Polabí jeho předseda Martin Trávníček.

Pod jeho vedením se spolek zaměřuje na obnovu přírodních lokalit, o které nebylo v minulosti dobře
pečováno. Používá k tomu metody, jako je například seč trávy, výřez dřevin či pastva hospodářskými
zvířaty.

Mokřady Truhličky i pastviny na svazích Milíře

Dnes se spolek stará o více než dvacítku různorodých míst, které začínají opět ožívat a stávají se
cennými ekosystémy pro vzácné druhy rostlin a živočichů. Mezi klíčové projekty patří mokřady
Truhličky nedaleko města Lázně Bohdaneč, pastviny na strmých svazích Milíře ve Vysoké nad
Labem, ale i opukový lom v Neratově, který se proměnil v místní biocentrum.

„Například mokřady Truhličky, po neskutečné dřině při vyřezávání a vysekávání rákosu, se staly
jedním z nejcennějších mokřadů v regionu. Zde nám hodně pomohly krávy, které udržují a obnovují
tento cenný ekosystém. Na kopec Milíř se po důkladné obnově vrátily vzácné druhy rostlin, jako jsou
hořečky, ale také motýli,“ upřesnil Martin Trávníček.

Přírodní park Červeňák v Pardubicích

Dalším významným projektem je přírodní park Červeňák, který se nachází v Pardubicích. Není jen
místem pro odpočinek a rekreaci. Je zároveň příkladem toho, jak lze udržitelně hospodařit s
přírodou. Pestré Polabí zde vytváří prostor pro růst a rozvoj přírodních ekosystémů, které slouží jako
domov pro řadu živočišných a rostlinných druhů.



Spolek se neomezuje pouze na ochranu přírody. Zaměřuje se i na vzdělávání dětí a místních komunit.
Pravidelně spolupracuje se školami, organizuje exkurze a přednášky. Jeho šéf Martin Trávníček se
stal vyhledávaným průvodcem terénních přírodovědných vycházek. Jeho schopnost srozumitelně a
poutavě vysvětlit souvislosti mezi přírodou a člověkem přitahuje zájem široké veřejnosti.

Vzdělávání mladých lidí je klíčové

„Vzdělávání je pro nás zásadní. Děti a mladí lidé si musí uvědomit, jak důležité je chránit přírodu.
Když se zapojí do obnovy přírody, získají cenné zkušenosti a pochopí, jak mohou přispět k tomu, aby
krajina byla zdravá i pro budoucí generace,“ konstatoval předseda spolku Pestré Polabí, který si díky
kvalitní práci a odborným znalostem vybudoval důvěru u představitelů samospráv. Ti se na něj často
obracejí nejen pro odborné poradenství, ale i pro pomoc při plánování a realizaci dalších
ekologických projektů.

„Naším záměrem je spravovat krajinu východního Polabí jako celek. Na základě spolupráce s
místními samosprávami a obyvateli se nám podařilo zrealizovat projekty, které mají dlouhodobý
pozitivní dopad na přírodu i na místní komunity,“ poznamenal Martin Trávníček.

Bez partnerů, dárců a dobrovolníků by to nešlo

Své projekty spolek Pestré Polabí financuje jak z veřejných, tak i soukromých zdrojů. „Bez pomoci
našich partnerů, dárců a dobrovolníků bychom nemohli dosáhnout těchto výsledků. Každý, kdo nám
pomáhá, přispívá k lepší a zdravější krajině pro nás všechny,“ uzavřel předseda spolku Pestré Polabí.

Pro více informací o činnosti spolku a jeho projektech navštivte web www.pestre-polabi.cz.
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